

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Csütörtök
1926 november 12.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ARA
1500
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai Rt. Előfizetési ár: 1/4 évre 420,000 K, 1/2 évre 210,000 K, 1 évre 105,000 K, 1 hónap 35,000 K Külföldre a kétszerese.

Debreczen.
XXIII. évf. 256. szám

Nagy a megrökönyödés

a reakciós oldalon. Nagy a harag, nagy a mérgelődés, mert a demokratikus blokk nem tette meg azt a szívesseget, hogy feloszoljon. Sőt kimondta fenmaradását és ezután még szorosabban együttműködik.

Az a gyanús sietség, az a nagy készség, amivel a blokk halálára harangoztak a kormány népes táborában, nagyon jó jel és a legélénkebb bizonyossága annak, hogy a demokratikus blokk nagyon jó, nagyon hasznos alakulás, amelyre feltétlenül szükség van. Mert ha a reakciós s eszközeiben nem válogató reakciós tábor örül valami elmúlásának, az a valami csak jó, hasznos, szükséges lehet.

A demokratikus blokk az egyetlen politikai szervezet, amely ma szemben áll a numerus clausus atyáival s képviseli, védi azokat a nemes értékeket, amelyek polgári tulajdonaink voltak és lennének, ha a reakció nem konfiskálta és el nem zárt volna. A demokratikus blokk — a polgárság és munkásság szövete — az egyetlen politikai megnyilatkozás, amelyben a szociáldemokrata irányzat is a polgári jogok életrehozásáért, azok elismeréséért, azok tiszteléséért tartásáért küzd. A demokratikus blokk az egyedüli, amely mindenkor szembe áll minden reakciós kísérlettel és Magyarország polgárságának és munkásságának nagy többsége nevében — mert hiába tagadiák és hiába íái, a polgárság és munkásság nagy többsége igemis a blokk mögött áll — beszélhet. És bizony hiába szaporítja táborát a reakció egy-egy képviselővel a nyílt és csonka választói jog szerint való választásokkal, mert a választók akarati nyilatkozatát meg lehet hamisítani, de a polgárság és munkásság meggyőződését megváltoztatni nem tudja sem Bethlen István, sem semmiféle egyszemélyi párt, sem erőszak, sem fondorkodás.

A polgárság és munkásság követeli jogait, igazságait és a követelés a demokratikus blokkban ölt élő testet.

Csak természetes tehát, hogy nagy gaudiummal fogadták volna a blokk felbomlását s szívesen hirdették, jóslták, kiáltották, irták és olvasták. Hej de szívesen temették volna. De a temetés elmaradt. Nincs halott, nincs tor. De van és lesz harc, amíg ismét felragyog a letiport ország felett az éltető demokrácia napja.

Uj gyorsvonatpárt kap Debrecen január elsejétől

Az új gyorsvonat délután 2 órakor indul Budapestről, a mostani, délután 4 órakor induló gyors pedig 5-6 órakor

Budapesti tudósítónk jelenti: Két héttel ezelőtt tartotta meg ülését a nemzetközi konferencia Hágában s ezen konferencián történt nemzetközi menetrendi megállapodásokhoz képest a Magyar Államvasutak jövő évi menetrendjében is lényeges változások lesznek. Ezek közül igen jelentős újítás, hogy

az Államvasutak a budapest-miskolci és a budapest-debreceni relációban egy harmadik gyorsvonatpárt állít be.

A menetrendi értekezlet határozatairól az Államvasutak igazgatósága az alábbi információt adta:

A hágai értekezlet a Magyar Államvasutakat illetően az alábbi fontosabb újításokat határozta el:

— Budapest—Miskolc és Budapest—Debrecen közt még egy harmadik gyorsvonatpárt beállították a fel, amelynek érdekében a csehekkel még tárgyalások folynak, hogy a cseh csatlakozásokat Hidasnémetiben és

Sátoraljaújhelyen megfelelően rendezzék.

E gyorsvonatok indítását Budapestről Miskolc és Debrecen felé a kora délutáni órákban — két óra körül — tervezik és ennek megfelelően az ezidőszertől délután 5-6 órára — helyezik, úgy hogy a vidéki közönség a mainál több időt tölthet majd Budapesten meghalás nélkül.

— A Pécsről jelenleg reggel induló s Budapestre 15 óra 15 perccor érkező gyorsvonat délután fog közlekedni s 21 órakor érkezik Budapestre. Ennek a vonatnak Eszékig lesz folytatása.

— A Prága—Pozsony—Győr—Szombathely—Susak—Fiume közti úgynevezett korridor-összeköttetés december hó 1-én megszűnik, úgy hogy az ezt közvetítő gyorsvonatok Győr és Pozsonk között e naptól kezdve már nem fognak járni.

Az ellenzék éles kritikában részesítette a kormányzat szanalási politikáját és a földreformot

Az integer Magyarországhoz csak a demokratikus belpolitika útján juthatunk el — mondta egy szociáldemokrata szónok

Budapesti tudósítónk jelenti: A nemzetgyűlés mai ülésén a költségvetési vita első szónoka Várnai Dániel: Kifogásolta, hogy a kiadások egyötöde személyi járandóság. A véderő fenntartása nagyobb terhet ró az országra, mint a háboru előtt. A kormányzás kiadása igen nagy. A kabinetiroda, katonai iroda és a palotaőrőség létszáma 222 és a költségelirányzat 20 milliárd korona. Ausztriában az államig. hivatalának költségei 2 milliárd koronát tesznek ki. Kifogásolta beszéde végén, hogy a szanalás hamis vágányon halad.

Dénes István: A szanalás elején a pénzügyminiszter kijelentette, hogy az előirányzott 656 millió aranykorona bevétel nélkül összeroppan a közzgazdasági élet. Ez bekövetkezett, itt vannak a csődök, a fizetéseképtelenségek, az öngyilkosságok, a kivándorlások és az a tény, hogy száz élve született gyermek közül 30 meghal.

A pénzügyminiszter szerint viszont leestek a termények árai. Mit szólnak ehhez a kiscgazdák s ahhoz, hogy az ipari cikkek árát vámpolitikáival a régi magasságban tartja a kormány. A földreformra vonatkozólag azt mondja, hogy a román agrárreform, míg a magyar reform nem jó a magyarok szempontjából.

Lehetetlen, hogy Csonkamagyarországon egy család kezén 365,000 katasztrális hold legyen.

Hoyos Miksa gróf: Ilyen nincs.

Dénes István: A herceg Eszterházi... Hoyos: Az csak 220,000 hold. Felkiáltások a baloldalon: Csak! Csak!

Dénes István: Talán kevés az a 220,000 hold? Ahol nagybirtok van, ott nincs ipar, kereskedelem, kultúra. A cselédség állati nyomorban él.

Ezenfelül a nagybirtokból 696,000 hold adómentes, mert állítólag nem jövedelmez.

A nemzeti tanácsnak felesküdték a főpapok és a főurak. A földreform kérdését állította a közérdeklődés homlokterébe az 1918. évi forradalom.

Lendvai-Lehner István: Prohászka nem volt forradalmár, de jóval előbb beszélt a földreformról.

Dénes István: Prohászka igenis forradalmár volt. Megjelent a nemzeti tanács előtt, hogy támogatta a népkormányt.

Dénes István: 1918-ban az OMGE Zselénszky Róbert elnöklele alatti határozatot hozott, küldöttségileg jelent meg Buza Barnánál, hogy önkéntes felajánlás útján kívánja előmozdítani a földreformot. Nem ismerek különbséget gyilkosok és gyilkosok között.

A bolsevizmust én is rémuralomnak tartom, de az 1918-as forradalmat nem. Ha ez is rémuralom, akkor Vass József mlért fogadott el méltóságot ettől a kormánytól?

A kormány talán szeretne helyes uton haladni, de nem engedik főispánjai és főszolgabírái. Ebben az országban szabad szervezkedni a kormánynak és a kormány táborának, de az ellenzéknek elnyomják. A költségvetést nem fogadja el.

Ezután az elnök az ülést félóra felügyeszté.

Szünet után Klárik Ferenc szóla fel. Ha azt akarjuk, hogy Magyarország újból feltámadjon, úgy kell nevelni az ifjúságot, hogy megfeleljen a rá váró feladatoknak. Mikor azonban azt látja, hogy a tanyai gyermekek kulturális tekintetben milyen elhanyagolt viszonyok között élnek, akkor ő is siratja hazáját. Híve a sajtószabadság olyan értelmezésének, hogy független bíróság felelősségre vonja a sajtóvétkeseket, de tiltakozik az ellen, hogy a belügyminiszter lépjen fel megtorló igazságszolgáltatóképen. Majd a csecsemővédelemre hívja fel a kormány figyelmét. Amikor ezt teszi, úgy érzi, becsülettel védelmezi a faját. Fajvédelemre szükség van, de csak az ilyen értelemben vett fajvédelemre. (Helyeslés és taps a kormányparton és a szociáldemokraták soraiban.) A trianoni békeszerződést ő sem fogadja el. (Helyeslés a polgári pártoknál), de

ahhoz, hogy visszanyerjük az elszakított területeket olyan belpolitikai viszonyokat kell teremteni, amelyek vonzó erővel vannak elszakított testvéreinkre.

Ezt csak erőteljes demokratikus tevékenységgel érhetjük el és ilyen irányú kormányzással el lehet érni, hogy népszavazás döntson az elszakított területek felett. Mivel azonban a demokratikus törekvéseknek jelét nem látja a kormányzásban, a költségvetést nem fogadja el.

Farkas Tibor a házszabályokhoz kér szót és kijelenti, hogy ő ma reggel részt akart venni a zárszámadási bizottság ülésén, noha annak nem tagja. A zárszámadási bizottság elnöke azonban kijelentette, hogy a bizottság bizalmas ülést tart. A házszabályok értelmében a zárszámadási bizottság zárt ülést nem tarthat, tehát neki joga lett volna azon részt venni.

Paupera Ferenc, a zárszámadási bizottság elnöke ismerteti a helyzetet felszólalásában és kijelentette, hogy csak félreértésről lehet szó.

Szeitovszky Béla enök kijelenti, hogy a házszabály nem ismeri zárt ülést a zárszámadási bizottság tárgyalásánál, azon tehát minden képviselő részt vehet. A mai helyzet azonban, mint Paupera képviselő felszólalásából kitünik, félreértésen alapul, nem lehet tehát szó a házszabályok megsértéséről.

Ezután áttérnek az interpellációkra. Esztergályos János tiltakozik a főkapitányságnak ama betöltő végzése ellen, amellyel a szociáldemokrata vasuti alkalmazottaknak a régi képviselőházban összehívott ülést nem engedélyezte. Tiltakozik a Vasutas című lap betiltása ellen is.

Drózdly Győző a következő interpellációt terjeszti elő: Van-e tudomása a pénzügyminiszternek arról, hogy

a vagyonválságról szóló törvény végrehajtása az 1000 holdon felüli birtokokon még mindig késik?

Hajlandó-e a pénzügyminiszter és a földmivvelésügyi miniszter intézkedni, hogy a vagyonválságról szóló törvényt minden vonatkozásban végrehajtsák.

Bed János pénzügyminiszter vála-

szában utal arra, hogy körülbelül 450 ezer holdat adtak le vagyonszállás fejében, 380 ezer hold került felosztásra.

Farkas Tibor interpellál ezután a miatt, hogy a vámhitelek nyújtásába illetéktelen egyének és ügynökök kapcsolódtak be, akik abból hasznot húznak. A vámhiteleket elsősorban a kereskedelemben kell juttatni és a jogtalan közvetítőt ki kell zárni.

Bud János pénzügyminiszter magáévá teszi Farkas Tibor álláspontját és kijelenti, hogy a kérdést rendezni fogja. Reméli, hogy a jövőben a vizsgálások meg fognak szűnni.

A miniszter válaszára a Ház tudomásul veszi.

Hegymegi Kiss Pál és Baicz Gyula elhalasztják interpellációikat. Ezzel az ülés este 7 órakor véget ért.

Beniczky ügyét a Kuria is zárt ajtók mögött tárgyalta

Budapest, november 11. A Kuria Ráth Zsigmond dr. másodelnök tanácsa a mai napra tűzte ki Beniczky Ödön volt belügyminiszter kormányzósértési ügyének végső fokon való letárgyalását.

A büntetőtörvényszék, mint ismeretes, három évi fegyházbüntetésre ítélte Beniczkyt és ezt az ítéletet a Tábla is jóváhagyta, egyben kimondta, hogy a fogházban súlyosan megbetegedett vádlottat nem helyezi szabadlábra. A védelem által benyújtott semmisségi panaszok felkerültek a Kuriahoz. A tárgyaláson Beniczky képviselőjében Vajda Ödön dr. jelent meg, míg az ügy iratait Merdelényi László dr. kuriai bíró referálta zárt tárgyaláson, amit a bíróság a korona-ügyész indítványára rendelt el.

A Kuria tárgyalása délután két óráig tartott, amikor is közölték a védővel, hogy az ítéletet holnap délután 11 órakor hirdetik ki.

A jövő héten megkezdik Debrecenben is a Dick-féle skarlátellenes oltásokat

Az egész világon nagy sikerrel folynak az ugynevezett Dick-féle oltásokkal a kísérletek, amelyeknek az a célja, hogy védelmet találjanak a rettenetes gyermekbetegség: a skarlát ellen. Az oltásnak ugyanis az a következménye, hogy a beoltott gyermek nem mutatkozik, vajon hajlamos-e a vörhenyre vagy sem. Ha hajlamos, akkor külön óvatossági intézkedéseket lehet tenni és a bánt meg lehet előzni.

Magyarországon az Egészségügyi Reformiroda végzi a kísérleteket, amelyek már több városban igen szép sikerrel folynak s Amerikában és Németországban nagy és kielégítő eredményeket hoztak.

Tüdös Kálmán dr. egészségügyi főtanácsos, aki a napokban ez ügyben Budapesten járt és tárgyalt a népjóléti miniszteriumban, már minden intézkedést megtett az oltások elvégzésére.

Az oltások Debrecenben a jövő héten kezdődnek meg s azokat az Egészségügyi Reformiroda kiküldöttje vezető Tüdös Kálmán dr. főorvos közreműködése mellett. Az oltásoktól Debrecenben is jó eredményeket várnak.

A Városi Dalegyelet Nyiregyházán. A Debreceni Városi Dalegyelet november 21-én Nyiregyházán hangversenyezik. A Nyiregyházi Városi Dalegyelet nagyszabású előkészületeket tesz a debreceni dalostestvérek fogadására.

Debrecen város a vasárnapi husipari munkaszünet ellen

A jog- és pénzügyi bizottság szerdai ülése elé került Békésvármegye közönségének ismert határozata a vasárnapi szeszitalom ügyében. Ezt a határozatot hasonló szellemű határozathozatal végett megküldték Debrecen városának is. A jog- és pénzügyi bizottság javasolja a közgyűlésnek, hogy hozzon hasonló határozatot s írjon föl a kormányhoz.

E tárgy kapcsán Jóna István indítványozta, hogy írjon fel a törvényhatóság a vasárnapi husipari munkaszünet megváltoztatása érdekében, mert

különösen a külső munkásság éppen csak vasárnap délelőtt tud bejönni a városba s a szükséges husneműt, szalonját, vagy zsirnak valót megvásárolni.

miert, egyébként egész héten nem tud husneműt enni. Inkább egy másik napon legyen munkaszünet a husiparban.

A bizottság az indítványt magáévá tette s ilyen értelmű felirat küldését javasolja a közgyűlésnek.

Javasolja a bizottság Sátoraljaújhely város kérését, hogy a közgyű-

lés a tűzkárt vallott városnak tízmillió korona segélyt szavazzon meg.

Javasolja még, hogy mondja ki a közgyűlés a pallagi ut elkészítését, azzal a kikötéssel azonban, hogy a költségek felerészét a kereskedelemügyi miniszter vállalja, felerészére pedig a városnak kölcsönt nyújt.

A kereskedelmi zálog és kölcsönintézet kérte, hogy magasabb kamatot szedhessen. Ezt a törvényhatóságnak kell javasolnia a kereskedelemügyi miniszternél. A jog- és pénzügyi bizottság hosszabb vita után a kérés teljesítése mellett döntött úgy, hogy a közgyűlés olyan kamat engedélyezését javasolja, amelyet a kereskedelemügyi miniszter legutóbbi kelt rendeletében az állami zálogházakra megállapított, vagyis 14 százalékos évi kamatot és 500,000 koronáig 10 százalékos, azon felül 15 százalékos folyószámla jutaleket.

Több kisebb ügy és a laktanyák és a haszonbérleszállítás ügyének letárgyalása után, amelyekről más helyen emlékeztünk meg, az ülés fél nyolc órakor ért véget.

A laktanyák ügye és a haszonbérleszállítás kérdése a jog- és pénzügyi bizottság előtt

A város jog- és pénzügyi bizottsága szerdán délután Vargha Elemér dr. tb. főjegyző elnöklété alatt ülést tartott, amelyen két igen fontos ügyben: a laktanyák s a városi haszonbérletek kérdésében hozta meg javaslatát.

A laktanyák ügye

Vass Károly dr. tanácselnök ismertette a laktanyák kérdését. Elmondta, hogy a laktanyákra vonatkozó szerződések már lejártak s azokat a honvédelmi bizottság többszöri sürgetés dacára sem hosszabbította, illetve újította meg. A katonaság most — az előadó szerint — jogtalanul használ több laktanyát s azok használatáért semmiféle kártérítést nem fizet. Február 1-ig a katonaság az összes katonai célokra használt épületek után 180,500 papírkorona bért fizetett, holott a békebeli bértérítést az új laktanyarendelet szerint 35 százalékos emelkedéssel kellene fizetni. Február óta 617,684,370 korona bért fizettek és most esedékes még 300 millió korona, tehát ez évre összesen 1 milliárd korona bért kap a város. A kincstárnak már régen megengedést kellett volna kötnie a várossal. Javasolja ezért, hogy a közgyűlés követelje a

megengedés létrehozását és új szerződés kötését 30 vagy 60 nap alatt. Mondja ki a közgyűlés, hogy a bértérítés a békebeli térítésnél kevesebb nem lehet. A hivataloknak, lakásoknak, üzlethelyiségek használt férőhelyek, vagy épületek után pedig fizesse a rendes házbért a katonaság is. Amennyiben a szerződést a kikötött idő alatt a honvédelmi kincstár a várossal nem kötne meg, az ügyesség indítson keresetet a honvédekincstár ellen az épületek visszaadása iránt.

A bizottság ehhez hozzá is járult s ilyen javaslatot tesz a közgyűlésnek. A polgármester megjegyezte, hogy ha a békebeli térítéseket kapja meg a város, ez az összeg sem elegendő a javításokra, mert a szükséglet 2 milliárd korona.

A laktanyák javítása

Az előadó ismertette azután, hogy a laktanyákban javításokra van szükség, különösen a Vilmos- és a Pavillon-laktanyákban. Ez a város érdekében is áll, mert különben az épületek állaga meggyöngyösödne. Tehát a fenyegető hiányokat okvetlenül pótolni kell. A legsürgősebb munkálatokról a

műszaki hivatal már össze is állította a költségvetést. A költségek összege 1.729.930,000 korona.

A bizottság elfogadta az előadó javaslatát és maga is azt javasolja a közgyűlésnek, hogy a legszükségesebb javítási, különösen a fedél és fedélszerkezeti munkák elvégzését rendelje annak az összegnek arányában, amint a bértérítési összegek a katonaságtól befolyának.

A tisztú lakások

Elmondta ezután az előadó, hogy a katonaság részben a város hozzájárulásával, részben anélkül a laktanyákban tisztú lakásokat építtetett, amelyek után a város kikötötte, hogy az illető tisztek tartoznak laktabérüket a városnak befizetni s tartozik a katonaság a város felhívására régi állapotukban visszállítani. Laktabért a város egyáltalán nem kap.

Misztly Károly dr.: A kincstár pedig levonja a tisztektől a laktabérüket, csak hogy nem fizeti be a város pénztárába, hanem megtartja.

A város nagyon sok tisztet kénytelen a szállókban elhelyezni. A város ugyan nagyon leszorított szállóházaikat fizet s a tisztek lakáspénzük 50 százalékát befizetik, de még így is 340-350 millió koronát fizet rá a beszállásolásra. Ha a tisztek egész laktabérüket odaadnák, akkor mintegy 6 millió korona volna csak a ráfizetés. Ezt azonban nem lehet kívánni a tisztektől, akik közül soknak a családjában máshol lakik s így két lakást kell fenntartaniuk.

E kérdésben a bizottság nem is tesz javaslatot a közgyűlésnek addig, míg e kérdésben a honvédelmi miniszter nem nyilatkozik.

A haszonbérlek leszállítása

Zöld József tanácsnok terjesztette ezután elő a haszonbérlek leszállításáról és ezzel kapcsolatos kérdésekről az előkészítő és a gazdasági bizottság javaslatát, amelyet már bőven ismertettünk. Ő maga az előkészítő bizottság javaslatát ajánlja elfogadásra.

Markovits Elemér dr. szerint hosszú lejárati szerződéseknél bérlelendésnek, vagy bérletből kiengedésnek helye nincsen. A közgyűlés csak egyesekre vonatkozóan rendelte el a vizsgálata megtartását, mert ezeknél esetleg indokolt lett volna az elengedés. A javaslat elfogadása az egész háztartás megrendülését vonná maga után s azt, hogy soha reális költségvetése nem lesz a városnak. Nem szabad ilyen intézkedést tenni, mert majd mások is jönnek hasonló kéréssel. A város többi polgárát így megterhelni nem szabad. Lesz még jó termő esztendő is, amikor a gazdák megtalálják a számításukat. Kijelentette, hogy 1200 millió koronás váltót, amelyet haszonbérletre adtak, a város nem váltotta be. A haszonbérlek különben a viszonyokhoz mérten nem is olyan túl magasak. Nagyon rossz hatást kelt ez az elengedés és bérleszállítás. Kijelentette, hogy a bérhátralekakat nem peresítették. A város polgárságának adóületeiből ilyen ajándékot adni nem lehet.

Freund Jenő dr.: Ha normális gazdasági viszonyok lennének s nem lennének olyan nagy eltérések, Markovits minden szavát aláírná. De másként van a dolog. Az árveréskor sem volt már komoly a most életben lévő bérek megajánlása. Az idén rettenetes aszály pusztított. De nem az aszály a nagyobb baj a gazdáknak, hanem az a nagyobb csapás, hogy a gazdák állatokba fektették a konjunktúra idején pénzüket és most va-

Megnyílt a
Galambos-cukrászda
Kossuth utca 11., Kardoss-ház.

Króh-áruház
Dégenfeld-tér
mosóosztálya ajánl:

Sport flanelket	17 ^{1/2}
Divat mintájú damast barcheteket	27 ^{1/2}
Cosmanosi zsinór barcheteket	31 ^{1/2}
Eredeti francia flanelket	37 ^{1/2}
Fehér picc barcheteket	31 ^{1/2}
Paplan Glothot, bármely szín 40 cm. széles	47 ^{1/2}
Virágos paplanszatén, francia kimintázás	58 ^{1/2}

Árak ezer koronákban.

gyonokot vesztenek. Nincs kereskedelmi szerződésünk s ami van is rossz. A stabil valuta mellett még egyszer ez az országos gazdasági csapás nem következik be. A debreczeni bérleti viszonyokat stabilizálni kell. Ebben a városban az ipar és kereskedelem is a gazdaságra van helyezve s így ezzel a nagy tehervállalással kötelesek vagyunk.

Versényi Tibor dr. is hasonló értelemben szólalt föl. A bérbeadáskor sem a város, sem a hasznosbérbevevő nem tudja még, mi lesz. A gazdaságon igen is segíteni kell.

Jóna István a gazdasági bizottságnak az előkészítő bizottság javaslatán tulmenő előterjesztése mellett szólalt föl s rámutatott a gazdaságok zomafu állapotára, a termény- és állatárak zuhanására, a szükséges nyersanyagok és munkabérek emelkedésére. Az átlagárak kiszámítása kérdésében polemizált az előadóval.

Eklí József is ilyen irányban beszélt.

Fejér Ferenc dr. azt mondta, nem szabad a polgárságot azzal büntetni, hogy ilyen óriási terheket rónak rá, mert hiszen valakinek vállalni kell azokat. A gazdaközönség jó esztendőben csúsz megkapja mostani veszteségét, de honnan kapja vissza a terheért a többi termelő osztály, amit befizetett. Egyetlen bérbeadó sem enged, csak Debrecen. Ha a házipénztár megbírná a befizetést, szívesen megszavazná, de így nem, amikor másoknak kell a súlyos terheket megfizetni. A bérbeadás egyáltalán nem jogos. Ha valamelyik bérlőnek rekordtermése lesz, többet ad-e majd a városnak. Mégis nem akar elzárkózni a méltányosság elől és az előadói javaslatot elfogadja.

Balogh István felszólalása és Zöld József statisztikai adatokkal alátámasztott válasza után a bizottság elfogadta az előadói javaslatát s javasolja a közgyűlésnek, hogy a javasolt bérbeszámítást, a fizetési halasztásokat engedélyezze s a buza helyett 350,000, a rozs helyett 250,000 korona hasznosbért állítsa be a szerződésekre. A máti aszárdá bérlőinek kímózdítására a tanácsot utasítsa. A halasztások után a Nemzeti Bank kamatlába felett 2 százalékkal magasabb kamatot állapítson meg s mondja ki, hogy a hasznosbérlek december 31-ig tartozzanak biztosítékot adni.

A büntető novella erőszakos letárgyalása elmérgesítené a politikai helyzetet

Budapesti tudósítónk jelenti: A nemzetgyűlés igazságügyi bizottságának ülését ma délután 5 órára tüzték ki, hogy Pesthy Pál igazságügyminiszter kívánságának megfelelően letárgyalja a büntető novellát.

A novellával szemben úgy az ellenzéken, mint a kormányparton súlyos aggodalmak merültek fel, hogy a benne foglalt anyagi és jogi rendelkezések nem illeszthetők a konszolidáció kereténél, úgy hogy a bizottsági ülés előtt az ellenzék felhívta az igazságügyminiszter figyelmét arra, hogy a novella napirendre tűzése máris nagy izgalmat keltett és ha a tárgyalásról nem állna el, a politikai helyzet elmérgesednék. — Pesthy igazságügyminiszter szükségesnek jelentette ki a javaslat letárgyalását, mire a bizottsági tagok azt ajánlották, hogy válassza ketté a javaslatot: hagyja figyelmen kívül az anyagi jogot illető rendelkezéseket és csak az eljárási szabályokat tárgyalassa. Az igazságügyminiszter ezt elfogadhatónak jelentette ki.

Igy a ülés megnyitása után a bizottság bizonytalan időre elnapolta magát, miután előadónak Erdélyi Aladárt választotta meg.

Kun Béla Bécsben volt és erdélyi sógorával találkozott a Rákosi-puccs előtt

Aradról jelentik: Egy itteni lap hosszabb cikkben számol be arról, hogy Rákosi Mátyásék budapesti kommunista puccskísérelte előtt csakugyan megjelent Bécsben és maga szervezte meg a puccsot Kun Béla volt népbiztos. A lap Kun Béla bécsi látogatásáról a következőket írja:

Amint a lap írja: — Kun Béla Bécsbe érkezése után azonnal levelet írt felesége bátyjának, dr. G. ügyvédnek, aki Gyulafehérváron lakik. E levélben az ex-diktátor értesíti sógorát, hogy rövid időre az osztrák fővárosba érkezett és mivel már közel hat éve (a magyar kommun bukása óta) nem látták egymást, jöjjön fel pár napra hozzá, mivel ő nem teheti meg ugyanezt Erdélyben.

Az ügyvéd, aki nem a legjobb viszonyban van huga népbiztos-férjével, sőt már a kommun alatt megszakított vele minden személyi összeköttetést is, most e levél kézhezvétele után mégis szükségét érezte annak hogy beszéljen ezzel az emberrel, ha nem másról, de hugaról, aki oly messze szakadt el tőle. (Kun Béla és családja ugyanis már évek óta Moszkvában élnek!)

Dr. G. pár nappal a levél megérkezése után elutazott Bécsbe. Kun Bélával egy, a levélben már jelzett helyen, Bécs egyik szállójában találkozott. A volt diktátor, aki nagyon jól néz ki, izgatottan várta sógorát.

A népbiztos örömtől sugárzó arccal karolt az ügyvédbe. Politikáról jóformán nem is beszéltek (az ügyvéd Kun Béla meggyőzésének halálos ellensége!) és ha mégis szóba került valami, ami kapcsolatban van a politikával, úgy ezt Kun Béla adta elő, minden kérdés nélkül. A családról, a feleségről, kis lányáról, oroszországi életügről beszélt legjobbet Magyarország szegényteljes hónapjainak volt diktátora.

A felesége jól néz ki, kislányuk is, aki már zongorázik. Oroszországban nyugalmas életet élnek. Minden nyáron a csodás szépségű Krim-félszigeten fürdőztek eddig a felesége meg a kislánya. Kun Béla csak egy-két hétig tartózkodott velük, mert ő nyári vakációját is Moszkvában tölti.

Kun Béla megcáfolta azt a hírt, amely szerint a szovjet Bokányi Dezsőt, az egykori magyar szocialistavezért és volt népbiztost Szibériába száműzte volna. Bokányi Dezső a III. Internacionálé központján dolgozik.

Kun Béla sógora néhány napi bécsi látogatás után visszautazott Gyulafehérvárra és a fentieket családi körben beszélte el.

Amint a fentiekből látható, a népbiztosok Oroszországban is lesznek a tejjelt s főúri életet élnek, míg a nép milliói az országuton halnak meg éhség miatt.

Kéhler főügyész helyettes megdöntötte Márffy alibibizonyítékait

Márffy belezavarodott az elnök keresztkérdéseibe — A tábla ítéletét november 18-án hirdetik ki

Budapest, nov. 11.

Amikor Nyíró Géza táblai tanácselnök a bombaperek mai hatodik felbuzgató napját megnyitotta, Kéhler főügyész helyettes bejelentette, hogy tegnap a rendőrség határozott adatot juttatott kezéhez. Mikszáth Kálmán Anekdoták című könyvét bevették a vádlottaknak olvasás céljából. A könyv végigment az összes vádlottak kezén és amikor hátlapjára láthatatlan úntával bizonyos bejegyzéseket eszközölték. A vádlottaknak szóló masinások, kitanítások vannak e könyv hátlapjára följegyezve. A láthatatlan vegytintával eszközölt írás szabad szemmel el nem olvasható, ehhez bizonyos preparáció szükséges. A meglévő olvasható sorokból az látszik, hogy ez az írás Marosi kezírása. Szükségesnek tartja a főügyész helyettes, hogy szakértőkkel állapítsák meg az egész szöveget.

Vitát még most is, — folytatta ezután a főügyész helyettes — vajjon Márffy József 1922 április 2-án Kismegyeren tartózkodott-e, délután elment-e Kőszegre és cipőt rendelt-e nagybátyjánál, Varga Ferenc cipész-mesternél. A kismegyeri állomás sürgönykönyvébe Márffy állítólag sürgönyt jegyzett be. Azt állítja, hogy aznap délután még szentmisét hallgatott, azután Győrbe utazott s onnan Kőszegre ment, ahol cipőt rendelt nagybátyjánál. Kőszegről este Budapestre indult vissza és másnap reggel már Budapestben volt és már az Iparbankban foglalatokodott.

A táviratkönyv bejegyzése szerint Márffy 7 óra 55 perckor adott értesítést a jánosí állomásnak a kocsijáról. Ezután azt mondja, el-

ment misét hallgatni. Itt van az 1922. évi április havi vasúti menetrend. E szerint reggel 7 óra 22 perckor indult Győr felé vonat, azután nem megy vonat, csak este tizenegy órakor.

Márffy József vallomása és alibibizonyítása tehát nem felelt meg a valóságnak.

Márffy vonaton nem mehetett Győrbe. Azt akarom megállapítani, hogy a vonatok járása szerint

kizárt dolog, hogy Márffy ezt az alibi utat megtehetné volna.

Kérem a vasúti menetrendből ezt megállapítani és esetleg szakértővel bizonyítani.

Az ítélőtanács tagjai rövid tanácskozás után végzést hoznak, amely szerint

A tábla elrendeli a főügyész által bejelentett tényekre vonatkozóan Marosi Károlynak és Márffy Józsefnek a kihallgatását.

Marosi kijelenti, hogy a láthatatlan írás nem eredhet tőle, mert vegytintához a fogházban nem jutottak.

Márffy József a következőket mondotta:

— Győr a kismegyeri állomástól három kilométernyire fekszik. Az tény, hogy én a sürgönykönyvbe bejegyzést eszközöltem, azután misét hallgattam.

Az elnök: És mikor indult el Győr — Szabadhegy felé?

— Tizenegy óra után.

Zachár bíró: Mikor ért oda?

Márffy: Tíz perc alatt.

Zachár bíró: Három kilométert tíz perc alatt megtenni nem lehet.

tizenegy órakor nem indult vonat Szombathelyre, csak tizenkét órakor

Márffy: Tizenöt perc alatt értem oda.

Zachár bíró: Ennyi idő alatt sem lehet megtenni ezt az utat.

Márffy: Akkor kérem huszonöt perc alatt. Különb is most jut eszembe, hogy én az egész utat nem gyalog tettem meg, hanem a pályafelügyelő kézhajtányával, amelyen tíz perc alatt a szomszéd állomásra értem.

Zachár bíró: Tizenegy óra tájban indul onnan vonat. Melyik vonattal ment?

Márffy: A fehringi vonattal. Az ítélőtanács ezután kezdi vizsgálni a menetrendet és megállapítja, hogy

tizenegy órakor nem indult vonat Szombathelyre, csak tizenkét órakor.

Zachár előadó bíró: Ön a menetrend szerint vonaton nem mehetett Kőszegre.

Márffy: Akkor valószínűleg kocsin mentem. Kocsin tettem meg a 18 kilométeres utat.

Nyíró elnök: Na látja, egyszer így beszél, máskor meg úgy.

Márffy: Én mindig azt mondtam, hogy kocsin mentem.

Zachár előadó bíró: Ugyan kérem, sohasem mondta ezt eddig.

A védőbeszéd elhangzása után az elnök kijelenti, hogy az ítéletet november 18-án, délután fél 11 órakor hirdetik ki.

Kádár Lehel elítélték Héjjas feldicsérése miatt

Budapesti tudósítónk jelenti:

A Szózat 1922. évi július 8-i számában Héjjasról cikket közölt, amely Zbona őrmester és társai bünygyével volt kapcsolatban. A cikkben egyebek közt az állott, hogy „Héjjas nemesak hozzátartozója a magyarságnak, hanem megszemélyesítője és kifejezője a magyarság lelke melyen forrongó ösztönösségnek és történelmi erőnek, mely a fajvédelem politikájában tör utat.”

Az ügyészség, miután megállapította, hogy Zbonák három embert öltek meg Héjjas utasítására, de Héjjas ellen közkegyelem folytán az eljárás megszünt, azon a címen, hogy a cikk Héjjas ez ügyvel kapcsolatban feldicsérte, büntető és büntető feldicsérése címén eljárást indított a szerző, Kádár Lehel ellen.

A Schadt-tanács ebben az ügyben Kádárt az enyhítő szakasz alapján ötszáz ezer korona pénzbüntetésre ítélte. A beadott felelkezések következtében az ügyiratok a táblára kerültek, ahol azt ma tárgyalta Auer Károly dr. kuriai bírótanácsa.

A tábla Kádár Lehel büntetését jóváhagyta.



Meinl-kávés

A fekete kávé:

ha tiszta és hamisítatlan, olyan különlegesség, amit minden órában szívesen élvezünk.

Meinl Gyula rt.

Plac-u. 59.
Telefon 4-93.

E hó végére megalakul az Országos Magyar Hadimúzeum Egyesület debreceni fiókja

A József királyi herceg védnöksége alatt működő Országos Magyar Hadimúzeum Egyesület debreceni fiókjának megalakulási munkálatai már csaknem teljes befejezést nyertek és a fiók e hó végén tartja alakuló közgyűlését és a főváros legnevesebb művészeinek részvételével az Arany Bika dísztermében előreláthatólag kivételes sikeres hangversenyt.

Ma délután dr. Hadházy Zsigmond főispán elnökletével az előkészítő bizottság ülést tartott, melyen az egyesület országos ügyvezető alelnöke, Horváth Károly kormányfőtanácsos, fővárosi törvényhatósági bizottsági tag is részt vett. Ertesítésünk szerint a bizottság úgy a közgyűlés, mint a rendezendő hangversennyel kapcsolatos teendőkhöz teljesen megállapodott és örömmel állapította meg az eddigi munka eredményéből, hogy a megalakítandó debreceni fiók az egész város társadalmának osztatlan támogatása mellett a kitűzött nagy és nemes célok elérésére igen eredményes munkát fog kifejezni.

A főváros összes klinikai orvosai lemondtak állásukról

Budapest, november 11. Valamennyi budapesti klinikai orvos lemondott állásáról. A lemondás oka az volt, hogy a miniszter létszámapasztó rendelete értelmében elbocsátásra ítélt gyakornokokkal a tanárságdek és adjunktusok szolidaritást vállalnak. Az eddigiek szerint december 15-én akarják elhagyni helyüket.

Ha orvoslást nem kapnak. Memorandumban közölték álláspontjukat az orvosi fakultással. Az egyetem orvos-professzorai az orvosi szolidaritásnak a memorandumban való megnyilatkozását megértéssel fogadták és a memorandumot, ha csak más megoldás közbe nem jön, felterjesztik a kultuszminiszterhez. Az egyetem orvosi kara tehát megteszi azokat a lépéseket, amelyek valószínűleg meghozzák a kívánt eredményt és ezzel elkerülhetővé teszik a kulturbotrányt.

Ujrafelvételi főtárgyalás a bagaméri rabló cigányok ügyében

A törvényszék helybenhagyta az ítéletet

A debreceni törvényszék büntető tanácsa szerdán délelőtt kezdte meg az újrafelvételi tárgyalást a nagylétei korcsmáros kirablása miatt elítélt Lakatos Rézműves György és Lakatos Gusztó György bagaméri cigányok bűnperében.

A nagylétei korcsmáros, Lefkovits Bernátot 1920-ban egy bekormozott arcú cigányokból álló társaság megátmadta és családját legyilkolással fenyegetve, elrabolt a házából minden értéket. A csendőri nyomozás során a gyanú Lakatos Rézműves Györgyre, Lakatos Gusztó Györgyre, Balog Aitai Józsefekre és Balog Aitai Istvánra irányult, akiket aztán statárius uton halálra is ítélték. Az ítéletet nem hajtották végre, mert kegyelem folytán életfogytiglani fegyházra változtatták át a halálbüntetést. A bűnperben egyszer már tartottak újrafelvételi tárgyalást, amelyen a bíróság felmentette a két Balog Aitait, mert behozták a bizonyítást, hogy a rablást nem ők követték el és két évi börtön után szabadlábra is helyezték az ártatlanul elítélt cigányokat. A két Lakatos akkor nem tudott alibit bizonyítani és így Lakatos Rézműves György és Lakatos Gusztó György továbbra is fogva maradtak.

A rablással gyanúsított cigányok

védője, Aczél Jenő dr. ez évben ismét újrafelvételt kért és a bejelentett tanúkkal igazolni kívánta azt, hogy Lakatosok is ártatlanok a korcsmáros kirablásában. A tárgyaláson azonban a tanúk ellentmondó vallomásaik a bi-

roság nem fogadta el megnyugtató bizonyítéknak és így helybenhagyta az ítéletet, mely szerint Lakatos Rézműves György életfogytiglani, Lakatos Gusztó György pedig 15 évi börtönre van a rablásért elítélve.

Hegymegi Kiss Pál a zárszámadási bizottságban követelte a bankgassei milliók ügyének tisztázását Farkas Tibort kiutasították az ülésről, holott a zárszámadási bizottság nem tarthat zárt ülést

Budapest, november 11. A nemzetgyűlés zárszámadási bizottsága ma délelőtt Paupera Ferenc elnöklésével ülést tartott a bankgassei milliók ügyében.

Az ülést Szabó Imre és Esztergályos János képviselők hívták össze. Megjelent az ülésen Bethlen miniszterelnök és Bud pénzügyminiszter is. Az ülést megnyitotta Paupera elnök. Farkas Tibor képviselő, aki nem tagja a bizottságnak, bement az ülésre, de csakhamar kiött onnan s a folyosón képviselőtársai előtt a következőket mondta:

— A zárszámadási bizottság ülésére Szeder Ferenc képviselőtársammal bementem, Paupera elnök kijelentette, hogy zárt ülést rendelt el. Ekkor én kijöttem a bizottsági teremből és elmentem az elnöki hivatalba, hogy érdeklődjem, vajon helyesen ismerem-e a házszabályt, melynek értelmében csak a külügyi és mentelmi bizottság ülése zárt, minden más bizottsági ülésen azok a képviselők is részt vehetnek, akik nem tagjai az illető bizottságnak. Az elnöki irodában megállapítottam, hogy a zárszámadási bizottság ülése nem zárt. Erre ismét visszamentem a bizottsági terembe. Ekkor Paupera elnök újból figyelmeztetett, hogy az ülés zárt. Most a miniszterelnök is közbeszólt, hogy ezen nem lehet vitatkozni, mert a zárszámadási bizottság kimondotta, hogy mai tanácskozását zártnak tekintik. Ez ellen a bizottságban óvszt emeltem és az óvás után távoztam a

bizottság üléséről, annak kijelentésével, hogy a Ház nyílt ülésén fogok a bizottsági elnök eljárása ellen tiltakozni.

Farkas Tibor szavait a képviselők a folyosón élénk figyelemmel hallgatták. Közben a bizottság ülése tovább folyt.

Hegymegi Kiss Pál felszólalásában megállapította, hogy a legfőbb számvevőszék sem tekinti lezártnak a bankgassei milliók leszámolását s az is felhívta a nemzetgyűlés figyelmét arra, hogy a bankgassei milliókkal kapcsolatosan igen sok tétel sorsát nem lehet felderíteni. Ilyen körülmények közt nem lett volna szabad a nemzetgyűlésnek meghoznia azt a határozatát, amellyel hazafias célokra felhasználhatnák minősítette a bankgassei milliókat. A nyilvánosság előtt hangzottak el olyan állítások, hogy igen nagy tételek nem jutottak a 140 millióból azok kezébe, akiknek nevében elszámolták és az angol és osztrák kormányok is kétségbe vonják, hogy a rendelkezésük alá tartozó egyének részesültek volna a pénzből. A magyar törvényhozás és az ország presztízse megköveteli a tételek számszerű megvizsgálását.

Bethlen István gróf miniszterelnök elismerte annak szükségességét, hogy ezeket a tételeket a zárszámadási bizottsággal megvizsgálhassák s indítványára megkeresik a legfőbb államháztartáspolitikai bizottságot a legfőbb államháztartáspolitikai csoport számláiról szóló adatokat terjessze a zárszámadási bizottság elé.

Dr. Lázár Béla az Ernszt-múzeum igazgatója a kollégium dísztermében előadást tart a mai magyar művészetéről

A szinnyei Merse Társaság kiállítása a városháza dísztermében

A Szinnyei Merse Pál-Társaság, amelynek tagjai a legelső magyar művészek, vasárnap reggel a városháza nagytermében egy nagyszabású kiállítással mutatkozik be a debreceni közönségnek.

Amikor tavaly a Szinnyei-Társaság, hogy a Magyar Művészet című folyóiratot megalapozhassa, felhívást intézett a közönséghez, hogy alakítsa meg a Szinnyei-Társaság barátainak körét. Debrecenben feltűnő nagy számmal jelentkeztek zászlaja alá.

Ez vezette a társaságot arra az eszmére, hogy mikor külföldi kiállításokat indít meg, megkezdje egyúttal vidéki kiállításainak sorát.

Első külföldi kiállítása a múlt vasárnap megnyílt londoni volt, hol a legnagyobb nemzetek mellett a legnagyobb figyelmet keltette.

A vidéki kiállítások sorát Debrecenben kezdi meg. E kiállításán, melyet dr. Lázár Béla, az Ernszt-múzeum kiváló igazgatója és Ernszt Endre rendez, a társaság színe-java, a magyar művészek elitje jelent meg.

A kiállítók névsora a következő: Csók István elnök vezetésével Fényes Adolf, Glatz Oszkár, Hatvány Ferenc, Herman Lipót, Horthy Béla, Iványi Grünwald Béla, Koszta József, Magyar-Mannheimer Gusztáv,

Kabát, Kosztüm, Ruhaszövetek, selymek, divatflanelék és mindenféle OSZI DIVAT UJDONSÁGOK
naponta érkeznek!

Kirakatainkat szíveskedjenek figyelemmel kíséreni!
Aszódi és Róth divatáruháza
A Községi Tisztv. Országos Szöv. szerződéses szállítól.
Tisztviselőknök 5% kedvezmény!

Fényes Lászlót elítélték a Somogyi gyilkosság egy cikke miatt

Budapesti tudósítónk jelenti: A honvédelmi minisztérium feljelentésére állt ma vádlottként Fényes László a büntetőtörvényszék Török-tanácsa előtt. Az ügyészség hivatalból felhatalmazásra üldözendő vádalmazással vádolta mint szerzőt, mert a Világban, illetve a Népszavában Somogyi Béla és Bacsó Béla meggyilkolásának története című cikkében a következő passzust írta:

„Fájdalom, mi nem tudjuk, hogy mit tud Beniczky Ödön és Mattyasovszky György, de ők megneveztek a tetteseket a katonai hatóságok előtt és a tettesek kiszöktek az országból.

Ezentul adatainkat óvatosabban kell kezelniük a katonai hatóságokkal szemben.”

Fényes László kijelenti, hogy a rendőri nyomozás során elfutott Megay, Kovarc és Soltész István nevű Ostenburg-tisztekhez, ekkor kivették a nyomozást a rendőrség kezéből és átadták a honvédelem ügyészségnek. Ott elfogadták a három gyanúsított védekezését, noha azt állították, hogy idegeneknek adták kölcsön az autót, a kiket nem tudtak megnevezni.

Ilyen bizonyítékokat fogadott el a katonai ügyészség szemben a tárgyi bizonyítékokkal és beszámította az eljárást.

Ennek alapján vádjait kénytelen tovább is fentartani. Magánnyomozási adatait átadta a hadbírósnak, de előbb a szociáldemokrata pártnak is

Friss libaaprólék
kilója 14,000 korona,
kapható
HIRSCH SAMUNÁL
Simonffy utca 27. sz.

átnyújtott egy példányt s hitelesítette az azokról felvett jegyzőkönyvet.

Megay és Leirer Árpád illetékesenül jutottak utlevélhez. Soltész pedig ma is a honvédelmi minisztériumban teljesít szolgálatot.

Cikkei állításait fentartja, mert igazolni tudja azokat. E cikkek hatására újrafelvétel indult meg és a honvédelmi miniszter más honvédelmi ügyek osztotta ki az ügyet. *Litomericzky Nándor* katonai ügyész is pert indított ellene cikke miatt. Azt hitte, hogy egyesíteni fogják a két ügyet, azért abban a perben jelentette be bizonyítékait.

Félórás tanácskozás után a Török-tanács felhatalmazásra hivatalból üldözendő sajtórághalmazás vétségében

bűnösnek mondotta ki Fényes Lászlót és 3 havi fogházra és 5 millió korona pénzbüntetésre ítélte.

Az ügyész súlyosbításért, Fényes a bűnösség megállapítása miatt **telebbezett.**

HIREK

— A debreceni izr. nőegylet november 15-én, vasárnap délután 3 órakor tartja meg a hitközség tanácstermében (József kir. herceg ucca 26.), téli gyermekfelruházási akcióját, amidőn 125 iskolás gyermeket lát el cipővel és télruha felszereléssel. Ez alkalomra ezután meghívja tagjait és az érdeklődőket az elnökség.

— Egyetemi dékánok küldöttsége a miniszternél. Megemlékeztünk arról, hogy az egyetemi tanári lakások ügye ismét felszínre került s az egyetemi tanárok az állam segítségét akarták igénybe venni. Szerdán az egyetemi karok dékánjai: *Huzella Tivadar* dr., *Csikész Sándor* dr., *Iványi Béla* dr. és *Szabó Dezső* dr. Budapestre utaztak, hogy a kultuszminiszternél az egyetem tovább építésének elrendelését kérik. A küldöttség felkeresi *Vass József* népiotéti minisztert hogy az egyetemi tanári lakások felépítéséhez szükséges költségen ügyben tárgyaljanak vele és annak mielőbb való megszerzését kérik.

— A Csokonai-kör november 12-iki ünnepi ülése. A Csokonai-kör — mint minden évben — ez idén is ünnepi üléssel adózó születése évfordulóján Csokonai Vitéz Mihály emlékének. Ez alkalommal a szokott méreteket jóval felülhaladja az ünnepi ülések programja. A szereplők közül különösen ki kell emelnünk *Hoór Templás Erzsébet* énekművésznőt, a városi Zenede kivételes tehetségu énektanárnőjét, kinek ária- és dalestélye eseményszámába ment. Rendkívül finom művészetével ezúttal teljesen új Csokonai-dalokat fog bemutatni *Molnár Antal* budapesti zeneakadémiai tanár megzenésítésében. Másik eseménye lesz az estnek magának *Molnár Antalnak* a szereplése, ki előadásában Csokonait a magyar műdal fejlődésének a keretében fogja bemutatni. *Molnár* professzor különösen kedvelt előadója Budapestnek s mindén biztonnyal Debrecenre is egy csapásra meg fogja hódítani.

— Távbeszélő forgalom megnyitása, Debrecen és Weinböhla között. November 15-én Debrecen és a németországi Weinböhla között a távbeszélő forgalom megnyílik. Az egyszerű háromperces beszélgetés díja 5 arany frank és cts. lesz.

Cuza hazájában dühöng a vandalizmus

Szöges koporsóban kintozták a kisenevi vádlottakat

Kisenev, nov. 11.

A besszarábiai összeskűvők monstre pöre befejezéshez közeledik.

Berchet kapitány, a hadbűnösök ügyésze már megtartotta vádbeszédét, amely azonban a tanúk vallomása során teljesen megdőlt.

A Kisenevben összegyűlt külföldi ügyvédeknek az a véleménye, hogy **az egész világon nem lenne még egy olyan bíróság, ahol a vádat ilyen kudarc után továbbra is ientartanák.**

A vádbeszéd szerint Kisnájában százsámra öldösték le a forradalmár összeskűvők a román katonákat. Ezzel szemben *Risew*, *Kismia* papja, cskü alatt vallotta, hogy

egyetlen katonát sem temetett el. A walkovi rendőrfőnök és a polgármester kijelentették, hogy a városban teljes rend volt, holott a vádbeszéd véres lázongásokról tesz említést.

Az egész összeskűvési mese szerinte nem más, mint egy *Kandrea* nevű hadnagy műve, aki személyi bosz-

szából letartóztatott több embert, akiket aztán addig kintozták, míg arra kényszerítették, hogy hamisan önma-guk ellen valljanak.

Bubornac tanító kijelenti, hogy az iskolájában:

három nap és három éjjel véresre verték, majd szöges koporsóba tették és úgy vallatták az embereket.

A vádnak nincsenek tárgyi bizonyítékai sem. Erre vonatkozólag az újságírók meginterjúvolták *Rudemann* tábornokot, a kisenevi arzenál parancsnokát:

— Ha csak ez a baj, — mondotta, — felsőbb parancsra a bíróság rendelkezésére bocsátom az egész arzenált.

Egy tekintélyes francia újságíró a tárgyalással kapcsolatosan a következő jellemző szavakat mondotta:

Eddig azt hittem, hogy boszorkánypörök csak a mesékben vannak, de ami Kisenevben történik, az felülmulja a boszorkánypöröket is.

— **Rubinstein Erna** hegedűművésznő egyetlen hangversenye december 1-én a Bikában.

— **Megkezdődött az adóalanyok és adótárgyak összeírása.** A városi adóhivatal értesíti az adózó közönséget, hogy az adóalanyok és adótárgyak összeírását 1926. évre megindították. Az összeírás, továbbá a gyűjtőívek háziról-házra előre és pedig a fehér összeírás, iv az összeírandó fél lakásán, a zöld nyomású összeírás iv az adózó üzlethelyisége, gazdálkodása, műhelye, raktára, irodája, rendelője stb. helyén kézbesítettek. Az összeírás és gyűjtőíveket az összeíró bizottságok a helyszínen veszik át. A gyűjtőívek pontos kitöltéséért a háztulajdonos felelős. Az összeírás iv pontos kitöltése az adózók érdeke. Figyelmezteti a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy minden egyes adózó a jogkövetkezmények terhe alatt az összeírás íveken feltett kérdésekre pontos és szabatos választ adjon. Az összeíró bizottságokat terhes és felelős munkájukban támogatásák. Az összeírás egyidejűleg az egyházközségek részére is fogantatosítatik

— **Dr. Bárdos Jakab** ügyvéd irodáját november hó 15-én Piac ucca 72. szám alá helyezte át.

— **Apró vadat ajánlanak a városnak** A földművelésügyi miniszter értesítette a várost, hogy örgróf *Pallavicini* *Alfons* Károly mindszentanyási, Eszterházy *Ferenc* gróf tatabányai és *Zichy* *Aladár* gróf vaitai uradalmában foglyokat, mezei nyulakat és fácánokat kötött le, hogy azokkal a vadászterületeket betelepítsék. A fogoly ára páronként 10 aranykorona, a mezei nyul darabonként 13 aranykorona és a fácán darabonként 12 aranykorona ab uradalom.

— **Kézműiparosok és Kereskedők Országos Szövetsége** debreceni csoportjának tanemulatságán iellülfizettek: *Latinák* *Jenő* Budapest 250,000 K, *Kohn* *Sándor* 200,000 K, *Dr. Bartha* *Gyula*, *Weisz* *Bertalan*, *Bánó* *Andor* 150,000—150,000 K, *Mándoki* *Ferenc*, *Mázló* *József*, *dr. Salgó* *László*, *Kis* *Gerő* *József*, *Liebermann* *Mór*, *Szántó* *Zsigmond*, *Létai* *Lajos*, *dr. Györki*

Imre, *Petrik* *Károly*, *dr. Lipsei* *Miklós* Bpest, *dr. Leveles* *Imre* 100,000—100,000 K, *Knöfller* *Béla*, *Kovács* *Gyula*, *Grünfeld* *Lajos*, *Berger* *Ede*, *Böszörményi* *József*, *Arany* *Bika* *Áruhá*, *dr. Horváth* *Katalin*, *Tordai* *Tivadar*, *Kövé* *Béla*, *Bessenyei* *Lajos*, *Kovács* *József*, *Papp* *Imréné*, *Both* *István*, *Lechner* *Lajos*, *Schuller* *Sámmel*, *dr. Révi* *Nándor*, *Lux* *Arnold*, *Szilágyi* *Lajos*, *Ungár* *Jenő*, *dr. Sarkady* *Sándor*, *Gyenes* *Antal*, *Holló* *János*, *Rosenberg* *Simon*, *Frisch* *Adolf*, *Nagy* *István*, *dr. Freund* *Jenő*, *dr. Fényes* *Endre*, *Somossy* *László*, *dr. Grósz* *Pál*, *dr. Göndör* *Arnold*, *Farkas* *Hermann* és *Társá* 50,000—50,000 K, *Kohn* *Vilmos* 75,000 K, *dr. Fehér* *Ferenc* 30,000 K, *dr. Baltazar* *Dezső* *Szilágyi* *Zoltán*, *Aczél* *Henrik*, *Hersch* *Ákos*, *Aczél* *Géza*, *N. N.*, *Gáspár* *József*, *Glattstein* *Ignác* 25,000—25,000 K, *Zelinger* *Ede* 20,000 K, *Freund* *Hermann* 10,000 K, *Weisz* *Miklós*, *Szabó* *János*, *Neumann* *Nándor*, *Stern* *Samu*, *Auspitz* *József*, *dr. Fényes* *Jenő*, *Kovács* *János*, *Szabó* és *Zengewald* 50,000—50,000 K, *Frank* *Imre* 20,000 K, *Balogh* *Dávid* 100,000 K.

— **Orvosi hír.** **Dr. Balázs László** orvosi rendelőjét Deák *Ferenc* ucca 10. megnyitotta.

— **Az egyetem francia szemináriumának irodalmi délutánja.** Az egyetem franciaszakos hallgatói tekintettel az első előadások sikerére, a II-ik előadás sok kedves számmal bővült műsorának alapos előkészítetése végett az e hó 16-ára tervezett irodalmi délutánukat dec. 8-ik napjára halasztották el. Azok, akik helyüket a fél év három előadására biztosították, legyűket a január hó elején tartandó III-ik délutánra érvényesíthetik. Közéleti programot mind a II-ik, mind a harmadik előadásról a jövő hét folyamán közöl a rendezőség.

— **Az Országos Színészegyesület naptára.** Az Országos Színészegyesület iellekesülve azon az erkölcsi eredményen, melyet a tavaly kiadott színésztörténelmi naptárral elért, az 1926-ik esztendőre is egy pompásan megszerkesztett asztali naptárt adott ki, amely abban különbözik a tavalyitól, hogy életrajzi adatokat is közöl. A laikus

közönség, de a szakember is fellekesedik, ha ez adatokat elolvassa, amelyekből önkénytelenül is megismerjük, hogy kik voltak a régi magyar színészet uttörői, kik alapozták meg a mai színművészetet, amely bátran versenyre kel a világ bármely nemzeti színművészetével. Az izléses kiállítás naptárt az Országos Színészegyesület megbízásából *Erődy* *Jenő*, az ismert színésztörténelmi kutató állította össze, az eszme propagátora *B. Kovács* *Andor*, a Színészegyesület propaganda osztályának vezetője. A naptár már október 1-én megjelent és megrendelhető a Színészegyesületnél, *Baross* *tér* 9. Árát: asztali előjegyzési 50,000, félriszsebnaptár 25,000, nőriszsebnaptár 10,000 korona.

— **A Székely Társaság** arra kéri a szombati Székely-est összes főrendezőit és rendezőit, hogy 13-án, pénteken délután 5 óra a kollégium kistermében föltétlenül jelenjenek meg.

— **Hivatalos hatalommal való visszaéléseért egymillió korona pénzbüntetés.** *Tóth* *Mihály* hajduböszörményi rendőrmester a mult év szeptemberében az uccán részegen találta *Sajtó* *József* gazdálkodót, előállította a rendőrségre és z ügyeleti őrszobában megverte. A brutális rendőr ellen *Sajtó* feljelentésére megindult az eljárás, hivatalos hatalommal való visszaelés miatt. A debreceni törvényszék büntető tanácsa *Koháry* *József* dr. elnökele alatt szerdán délelőtti vonta felelősségre *Tóth* *Mihály* rendőrmestert és bűnösnek mondvá ki hivatalos hatalommal való visszaelés vétségében, egymillió korona pénzbüntetésre ítélte.

RISKÓ BÉLA

nőldivatterme
Ferenc József-ut 26. sz.

— **Kormányzósértésért elítelt kocsis.** *Tavaly* *nyáron* a satorajauhelyi országúton *Hudák* *Zoltán* kocsis szer. betelálokzott egy csapat katonáival, akik közül *Saguy* *István* tizedes rászólt, hogy térjen le az útból kocsiával. *Hudák* a tizedes szavara ingerülten válaszolt és a többek közt azt mondta: Nem térek én ki még akkor se, ha maga *Horvay* vezeti a csapatot! *Hudák* ellen a sértő kijelentés miatt megindult az eljárás és a debreceni törvényszék büntető tanácsa szerdán délelőtti kormányzósértésért nyolc napi fogházra ítélte.

— **Mutassa meg** rosszfogát, műfogát *Váry* *János* fogműtermében, *Darabos* u. 18. sz. (Kollégium mellett.)

— **Hencsert**, diványt, matracot legolcsóbban, jó kivitelben vásárolhat *Mandel* *Kárpitosnál*, *Miklós* ucca 31. Javitást, rendelést olcsón készíti.

— **Tűkőgyártás, iivegcsiszolás, kirakatok tűkőzése.** *Sipkó* *vits*, *Szív* u. 14—15. Telefon 356

— **Hócipők, sárcipők** javítása *Molnár* *Testvérek*nél, *Nagytemplom*nál. Telefon 727.

— **Téli divatlap** újdonságok: *Beaux-Arts des Modes*, *Lyon's* *Modealbum*, *Elite*, *Saison* *Parisienne*, *Le Chic*, *Costume* *Manteaux*, *Die Wienerin*, *Wiener* *Modekunst*, *Chic* *Parisienne*, *Favorit* *Album*, *Grandisse*, *Wiener* *Modeschau*, *Tündér* *ujjak*, *Legujabb* *divat*, *A* *nő*, *Divat* *Salon* *stb.* *stb.* *Kaphatók* *Hegedűs* *és* *Sándor* *r.-t.* *könyvkereskedésében.* — *Divatlap* *újdonságok* *állandóan* *érkeznek.*

Szerdán

november 11.

APOLLÓ

Vigest! I. Riportergörlice.
II. Rádiumautó.

VIGSZINHÁZ

Kizárólag csak Selyemben járó bűnösök.
felnötteknek! *Stelnach* *elmélete.*

Szerdán

november 11.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

CSÜTÖRTÖK: *Pintyőke*, operette.
PÉNTEK: *Vihar*, Bérletszünet.
SZOMBAT: *Vihar*, Bérletszünet.

A színházi iroda hírei:

Utolsó vendéglépte ma, csütörtökön Jaczko Csiának. A rövid idő alatt hihetetlen sikerre és népszerűségre szert tett vendég gyermekprimadonnát szerződésbeli kötelezettsége a jövőre szólítja, ahol a Király-színházban szombaton a *Jánoska* operett címszerepét játssza és így ma, csütörtökön búcsúzik a debreceni közönségtől.

A *Vihar* bemutatója pénteken bérletszünetben. Shakespeare leghatalmasabb, iatványos színjátéka, hosszú, fáradságos hetekig tartó előkészületek után előadása készen várja bemutatását.

Sophie Saltanova és Alexander Nikitin a balletkarrai táncolnak *A vihar* előadásain.

Rózsavölgyi, Bárd és Nádor karácsonyi zenealbumok az 1925-26. évre megjelentek. Tartalmazzák: a fővárosi operett slágerek legjavát, a legújabb magyar hallgató nótákat, csárdásokat, műdalokat; a legdivatosabb táncdarabokat; a legkedveltebb kabaré és orium dalokat. stb. Ára egyenként, vaskos kötetben, izléses címlappal K 96.000. Kaphatók: Hegedűs és Sándor Rt. zeneműkereskedésében, a főposta mellett. Telefon 54.

Mozgósínházak:

APOLLO: Vig est! Két sláger egy előadásban. I. Riportergörlice, burleszk 5 felvonásban. Az amerikai burleszkek kalandos mozaikszereplő változatosságával tárja föl a newyorki élet apró intimitásait. A szereplő sport-hölgy vetekedik a legjobb burleszk komikusokkal. II. Rádiumautó, vígjáték, 5 felvonásban, a legjobb német művészekkel.

VIGSZÍNHÁZ: Kizárólag csak felnőtteknek! Selyemben járó bűnösök. Modern történet, 6 felvonásban. A főszerepekben: Eleanor Boardman és Conrad Nagel. Steinach ifjúsági probléma megoldása egy igen érdekes keretben. Megelőzi: Akiknek nem kell a szépség. Egy szépségverseny története 6 felvonásban. Főszereplő: Viola Dana.

„METEORBAN” csütörtökön „A halál kapitány” és „Legényfogás Amerikában”. 2 sláger egyszerre! Agnes Ayres és Mahlon Hamilton főszereplésével. Előadások 6 órától.

SPORT

A vasárnap program. Vasárnap a DTE pályáin három mérkőzés kerülne lejátszásra, azonban minden valószínűség szerint a három közül egy elmarad. Vasárnap egyetlen bajnoki meccs a DVSC-NyBSE, magyar kupa mérkőzés a DTE-KIKSE, az amatőr liga által kiírt MAC jubileumi serlegért pedig a DEAC-OTE játszik mérkőzést.

Gross II., a VAC válogatott hávedője eltávozott Berettyóújfaluból, s visszatért anyagegyesületébe.

Ferenczy Pál a BÉVC mestere. A Békessy Béla Vivó Club új mestere. Ióth Ferenc eltávozott Debrecenből klub mestere újr Ferenczy Pál lett, akinek keze alól számos fiatal vivó került ki s a klub szenior gárdájának fejlődésében is jelentős része van. A szimpatikus, kiválóan képzett mesternek a klubhoz való visszatérése általános meglepetést keltett.

KÖZGAZDASÁG

Szilárdul a gabonátözsde

A tőzsdetanács hivatalos árjegyzése a következő: 76-os tiszavidéki buza 345-347,5, fejmegyei buza 340-342,5 egyéb dunántúli 337,5-340, 77-es tiszavidéki buza 350-352,5, fejmegyei 345-347,5, egyéb dunántúli pedig 342,5-345, 79-es tiszavidéki 355-357,5, fejmegyei 350-352,5, egyéb dunántúli 347,5-350, rozs 220-222,5, takarmányárpa 240-250, sörárpa 310-340, köles 190-195, zab 235-250, repce 600-610, korpá 160-162 ezer korona.

A Magyar Nemzeti Bank hivatalos valutaárfolyamai: Angol font 345,500-346,500, Cseh korona 2102-2120, Dinar 1252-1266, Dollár 5-től feljebb 70,955-71,575, Dollár 5-től lejjebb 70,855-71,575, Francia frank 2830-2860, Zloty 11400-11600, Lei 324-330, Leva 514-520, Lira 2834-2854, Német bír. márka 16864-17000, Schilling 10022-10070, Hollandi forint 28485-28685, Svájci frank 13720-13890, Norvég korona 14270-14420, Belga frank 3208-3232.

Kalap . . . 85 ezer

Bokavédő 50 „

Bőrkezttyű 120 „

(Kutyabőr)

Szines ing 95 „

2 gallérral

Wernernél,

Plac-utca 72. sz.

A debreceniek találkozóhelye

Budapest legelsőrendű, modern családi szállója az

István Király szálloda

VI., Podmaniczky-utca 8.

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, modern berendezés, központi fűtés, melegvízellátás, lift.

A Nyugati pályaudvar közelében.

Szírek urliszabóhoz

divatos angol szövetek érkeztek

Szent Anna-u. 1. Telefon 509.

Welsz Ferenc asztalosmester

Fürdő-utca 4., bejárat közvetlen a Margit-fürdő után.

Készít elsőrendű műbutorokat, egyszerű butorokat, üzlet- és irodaberedéseket, épületasztalos munkákat.

Telefon 10-89.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy a **Bagi és Petrik** cégből kiváltam és

BAGI LAJOS

cég alatt

Batthyány-utca 6. sz.

rőfős-, rövidáru- és pipereüzletemet **e hó 16-án megnyitom.**

Kérem a n. é. közönség további szives pártfogását

Kiváló tisztelettel

BAGI LAJOS.

E heti könyvujdonságok:

Kodolányi: *Börtön (regény)*. (Kemény, rögs magyar földből hajtott ki ez a regény, hatalmas erővel rajzolt paraszt alakjain át a föld szívére érezzük dobogni.) 33.100.-

Wells: *A sziv titkos kamarái*. (A nagy angol regényíró egyik legújabb, magával ragadó finomsággal írt műve.) 58.800.-

Geoffrey Moss: *Édes paprikai regény 2 kötetben*. Geoffrey Moss, aki Magyarországról ezt a meleg szeretettel átíratott, érdekesítő regényét írta, a tegnapi és a holnapi Magyarországnak ajánlja. Angol nyelven már eddig 11 kiadást ért el.) 96.000.-

Bernstein Henry: *Baccarat* (dráma 3 felv.) 14.700.-

Frank Heller: *1002 éjszaka, regény* 51.500.-

Krudy Gyula: *16 város, 16 leánya* 14.400.-

Kaphatók:

Hegedűs és Sándor Rt.

könyvkereskedésében a főposta mellett

Telefon: 54.



SENATOR

az új cigarettapapír és hüvely.

Minősége és kiállítása utáérhetetlen!

Minden egyes papírkönyvecské és hüvelydoboz egy

ingyen sorsjegy.

Vegyen részt 100 millió sorsjátékban.

Főnyeremény 30 millió K értékben.

Huzás 1925 december 15-én.

GYŰJTSE A SORSJEGYEKET!

Vas- és faredőny

nagy raktár tokkal együtt. Külön alkatrészek is kaphatók. Budapesti árakból 10% engedmény. Mindenféle lakatosmunkát és javításokat jutányos áron vállalok.

FEKETE LAJOS lakatosmester

PIAC-UTCA 66.

DEBRECENI ÜVEGKERESKEDELMI R.-T.

Debrecen, Rózsa ucca 2. (volt Szabó Lajos Fiai Üzlet).

Üveg, porcellán, lámpa, diszmuáruk, háztartási cikkek és táblaüveg nagy raktára.

Menyasszonyi és alkalmi ajándéktárgyak óriási választékban.

Ajánl dusan felszereit raktárából: porcellán étkező-, teás-, kávé- és üveg likőr-, boros-, vizes uzsonna készleteket; chinaezüst tál, állvány, virágtartókat; alpacca evőeszközt; alumínium, zománc, barna fay. (tűzálló) edényt; hitelesített vendéglői sörös, boros, pálinkás üveget; táblaüveget (ornament, színes mintázott, tükör) minden méretben.

Petrik Károly és Társa
rőfős- és rövidáru üzlete
Debrecen, Szent Anna-u. 5.

Valódi angol női és férfi kabát- és ruha szövetek, mindennemű bélésárúk, kötött kabátok, mellények és szvetterek érkeztek

Petrik Károly és Társa
rőfős- és rövidáru üzletébe
Szent Anna-u. 5.

Női, férfi és gyermek harisnyák, keztyük olcsó
... árban ...

Szolid szabott árak!

HA JÓT AKAR

villamos berendezés, villanymotor, telefon, csillár és villamos felszerelési anyagokban legjobbat kapja a 25 éve fennálló **Földvári-féle** Debreceni I. elektrotechnikai gyár és villamos műszaki felzerelési vállalatnál, **Széchenyi-u. 55.** Telefon 168

Patkány- és egérirtó

biztosan ölképes, hatóságilag szabadalmazva. — Háziállatokra nem veszélyes! Nagyon olcsón kapható

STERN festéküzletében
PIAC-UTCA 10., Bikával szemben
Ugyanott poloska és svábbogár-irtószerből nagy raktár.

Máthéi János

szerező- és bádógosmester
DEBRECEN, CSAPÓ-UTCA 24.
Telefon 321.

A legutányosabb napi áron készítek garancia mellett vízvezeték, csatornázás, központi gőz- és melegvízfűtési berendezéseket, épület, bádógos munkálatakat és javításokat.

Ha jó munkára van szüksége, forduljon cégemhez.

Legujabb külföldi zenemű slágerek!

- Donaldson: Come back To me.
- M. Berk: Down Home Blues.
- Schoebel: Snite 16.
- Ropp: Sunset.
- Morton: Gypsy Sweetheart.
- Kahn: Look who's Here.
- Magine: Paddling.
- Cooper: Please.
- Barris: Hong Kong Dream Girl.
- Howard: Iwant you.
- Frey: Molly.
- Nelson: After The Storm.
- Greer: Florida.
- Ellington: With Jou Chocolate Kiddies.
- Jackson: Throw—Down Blues.
- Friend: Speech.
- Woods: No One Knows What It's All About.
- Lebieg: Sleep.

Kaphatók:

Hegedüs és Sándor rt.
zeneműkereskedésében, a főposta mellett.

Telefon 54.

Vágó Rezső R.-T.

debreceni telepe szállít szobafűtésre
elsőrendű porosz szalonszenet, kokszt, száraz import tűzifát
a legolcsóbb napi árban.

Telep: Homokkert, Híd-utca 12. Telefon 131.
Városi iroda: Piac-utca 81. Telefon 13-38.

Ócskavasat, fémet, csontot

legmagasabb ár mellett vásárolok. Használható adok hulladékvasért. Nagyobb tételt elszállítok.
FISCHER ANDOR TELEFON: 859.
Lakás: Szent Anna ucca 48. sz. Telep: Szoboszlói út 24. sz.

Szeplő és májfolt ellen

Korzó „ÉVA” arckenőcsőt és szappant használjon.
FRANCIA és ANGOL PARFUMOK, valamint egyéb illatszerekülönlegességek, **SZAPPAN-, FÉSŰ- és KEFEÁRUK** legolcsóbban beszerezhetők a „**KORZÓ**” drogériában, **PIAC-U. 42.**

Akar Ön egy ajándéksorsjeggyel 100 milliót nyerni?

Akkor vásároljon az alanti cégeknél és ne felejtse el kérni a Közérdekű Liga sorsjegyét, melynek nyereménytárgyait szabadon választhatja!

Mindenki annyi sorsjegyet kap, ahány 100,000 korondért vásárol.

Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezet fiókjai.

- Petrik Károly és Társa** rőfős- és rövidáru, Szent Anna-u. 5.
- Brunner Gyula** nőidivat, Piac-utca 27.
- Epstein Izidor** Piac-utca 45.
- Horovitz Gyula** divatruházat, Piac-utca 40.

Kerékgyártó László kézimunkáipar, Szent Anna-utca 6.

- Kostya János** ékszerész.
- Kurlán Gyula** órák, Ferenc József-út 42.
- Özv. Mayer Jánosné és Társal**
- Molnár Testvérek** műszerészek, varrógépek, írógépek, butorok, kerékpárok, gramofonok és lemezek raktára Kálvin-tér 2.

Stern József és Testvére RT. kefégyár.

Főnyeremény K 100,000,000 Össznyeremény K 1.200,000.000
Huzás 1925 december 30.

Az elő nem fordult szakmákból egy-egy cég jelentkezését elfogadja a Közérdekű Liga tárgysorsjáték intézősége Budapest, VIII., Rákóczi-út 59. Telefon J. 21-73.

Divat-keztyűk

(Párisi minták szerint) minden szín- és kivitelben kaphatók esetleg rendelésre rövid idő alatt készülnek

SCHÖN SÁNDOR keztyű-, kötészeti- és orvosi műszertárában
DEBRECEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sarok.

Tartós és izléses szép kivitelű

ÜZLETI KÖNYVEK

a legolcsóbb árban készülnek

HEGEDÜS ÉS SÁNDOR

irodalmi és nyomdai rt. üzleti könyvgyárában.

Gyártelep: Piac u. 49
TELEFON: 18

Üzlet: Piac ucca 34
TELEFON: 54

METROPOL GARAGE

Budapest, Lehel-utca 25.
Telefon: 112-23-24-25-27.

FÜTÖTT GARAGE

200 kocsi számára.

ITALA, BERLIET, PACKARD, MORRIS, MOTOSAGOCHE gyárak vezérképviselete

LUXUS- ÉS TEHERAUTÓK, autobuszok, valamint motorkerékpárok állandó raktára.

Legnagyobb géperőre berendezett

autójavító.

Izléses karosszériák és felépítmények (kombinék). Alkatrészek. Felszerelések.

BENZIN és OLAJÁLLOMÁS

Bőrlemez 100,000 korona, mindenféle kátrány fedőlemez legolcsóbban beszerezhető **KEMÉNY építkezési anyag** kereskedésében, Deák Ferenc-utca 24. — Telefon 14—34.

Ha olcsó

szőrmét

akar venni, **Adler szücszhöz** kell elmenni **Batthyányi-utca 2.**

Legolcsóbb kárpitos és asztalos butorok **Szántónál, Színház-átjáró**

Szathmáry István

épület és butorasztalos **Rákóczi-utca 13. sz.**
Olcsón készít és javít minden e szakmába vágó munkát.

Perzsaszőnyeget

szakszerűen javít és tisztít **Izsák szőnyegáruház** **Simonffy-utca 7.**

Alapítva 1902-ben.

24 év óta fennálló műhelyem biztosíték arra, hogy csak jó munkát készítek.

GLATTSEIN kárpitos
Püspöki palota.
Állandóan nagy raktár.

MEGHÍVÓ.

A Mezőgazdasági és Állattörvényi Részvénytársaság Debrecenben, Piac ucca 44. szám alatt 1925 november 21-én, d. e. 9 órakor

rendkívüli közgyűlést

tart, amelyre a részvényeseket tisztelettel meghívja

az elnökség.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság lemondása és új igazgatóság választása.
2. A felügyelőbizottság lemondása és új felügyelőbizottság választása.
3. Esetleges indítványok.

APRÓ HIRDETÉSEK

Egyszeri közlés díja 10 szóig 2000 korona, minden további szó 200 korona. — Vastag betűs szavak duplán számítatnak. — Állást vagy foglalkozást keresőknek felárban.

POSTA

CSÓKOS ifju nyár. Bocssáson meg drágám, hogy nem voltam ott, de a Széchenyi uca 15. alá kellett mennem Gartnerhez, hogy a zongorát felhangolja. 1721

VÉTEL

KÉNYSZERKÖLCSÖN, hadikölcsön-könyveket vesz dr. Balázs bankház, Piac 89. sz. Telefon 143. 1637

KÉNYSZERKÖLCSÖN és hadikölcsön könyveket vesznek. Bővebbet Miklós u. 13. 1715

MÉZET nagyobb mennyiségben veszünk, Deutsch Albert és Fia, 1733

ELADÁS

FEKETE télikabát kisebb alakra eladó, Zugó u. 8. 1737

TÓLGYFA hasábosan és aprítva házhoz szállítva kapható Faértékesítő és Áruforgalmi Rt.-nél, Pesti uca 2. sz. Telefon 13-95. 1732

FÉRFI télikabátok, férfiruhák, cipők jutányosan eladók. Kossuth uca 9. I. emelet. 1719

PIANINÓ fekete, vaspáncélos, kereszt-húros, ismét érkezett Gartner, Széchenyi uca 15. 1720

SESTAKERT, Komlóssy-ut 66. szám alatti téli-nyári lakásul szolgáló villa egy hold szőlővel jutányos áron eladó. Értekezni Honvéd uca 9/B. 4378

RÓZSABURGONYA elsőrendű kapható házhoz szállítva, Rákóczi uca 5. Telefon 1. 1580

IRÓGÉPEK újak, elsőrendűek jótállással hétmillióért, használtak jókarban 800.000 koronától Ardónénál, Simonffy 2. Telefon: 13-53. 3967

ELADÓ Jókai uca 44. számú ház, átadó lakással. Értekezni ugyanott. 1664

IRÓGÉPSZALAGOK primák 20.000 koronától Ardónénál, Simonffy 2. Telefon 13-53. Tucatvételnél 10% engedmény. 3968

BIHARMEGYEI nagyközségben piactéri ház, üzlet, kényelmes lakással, más vállalkozás miatt eladó. Cím a kiadóban. 1714

Sodrony ágybetétet legjobb minőségben készít **NEUMANN, Péterfia-utca 19.**

ELADÓ szőlő. Beköltözhető háromszobás lakás, téli-nyári veranda és mellékhelyiséggel, jóvízű kut., villany, pince stb. Értekezhetni Harmathy könyvkereskedésben, Fűvészkert u. 14. 1726

ELADÓ Salétrom u. 20. alatti telek, közvetlen vasúti sínpár mellett, kökerítéssel kerítve, tüzifa, szentelepeknek alkalmas. Dr. Miklós ügyvéd, Hunyadi u. 10. 1724

ELADÓ három uccára nyíló adómentes ház, mindkét sarkán üzlet. Háromszobás lakás, mellékhelyiségekkel elfoglalható, Maróthy György 41. 1686

ELADÓ ház sürgősen és jutányosan, Kut uca 62. számú, 2 szoba, előszoba, konyha, beköltözéssel. 1640

TÉLIKABÁT alighasznált eladó Arany János u. 14. iroda. 1718

ELADÓ kettő nagy kályha, üzletben is megfelel. Czitromnál, Király 2. 1624

ELADÓ jókarban lévő házi vízvezetékhez használt motor teljes berendezéssel és egy nagyobb egyszer használt káposztáshordó. Varga uca 19. 1598

TENGERI csutka kapható a Közraktárban, Hid uca 14. 1725

UJLÉTAI 1923. és 1924. évi terméshőbor, olaszrizling és furmint hordótételekben is kapható Tóby József termelőnél, Széchenyi uca 45. 1694

BÉLYEGGOTTHON, Fűvészkert u. 14. nyitva naponként 9-5 óráig. Külföldi bélyegekből dus választék, olcsó árak. 1722

DEÁK Ferenc uca 6. sz. emelet modern családi ház óriási udvarkerttel eladó. 1747

KERESLET

BEJARÓNÓT délelőtti órákra jöfizéssel azonnali belépésre keresek, Gólya uca 7. 1736

ÜGYNÖKÖK felvételnek Piac 64. Biztos megélhetés. Nyugdíjasok előnyben. Mogyoróssy. 1734

19 ÉVES, jómegjelenésű izr. árva fiú állást keres üzletbe, vagy raktárnoknak vagy más egyébnek. Cím a kiadóban. 1738

TANULÓLEÁNY felvétetik a „Korzó” nőiskolapszalomban, Piac 42. Pannonia udvar. 1739

Eredeti német varrógépek, Waffenrad, Puch motorok és kerékpárok, A. E. G. Irógépek. Continental autó- és motorgummik minden méretben. Alkatrészek gyári raktára és nagy javító műhelye **Molnár Testvérek műszerészek, Nagytemplomnál.** Telefon: 7-27. Kedvező fizetési feltételek.

HÁZVEZETŐNŐNEK menne megbízható, szorgalmas középkorú nő, a háztartás minden ágában tökéletes, vidékre is. Cím a kiadóban. 1742

INTELLIGENS, megbízható, jól főző asszony 2 tagu uriláshoz menne 15-re. Cím a kiadóban. 1743

ÜGYNÖKÖT keresünk jutalékra, akik fűszerszakmában utaznak. Apolló cukorkagyár Debrecen. 1717

MÉRLEGKÉPES könyvelővé két hét alatt háromszázezer koronáért ki képezem. Cím kiadónk hivatalban. 1727

EGY jobb fiatalember raktárnoki vagy ehez hasonló állást keres némi kaució ellenében. Cím a kiadóban kérek leadni. 1778

GÉPIRÓNÓ azonnali belépésre felvétetik. Arany Bika-bérlőház, I. emelet, 6. szám. 1665

IRODAI munkálatokat, könyvelést értő izr. fiatalember állást keres. Cím kiadóban. 1609

MEGÉLHETÉSHEZ jut ki hárommilliót kölcsönöz, vagy társat keresek sürgősen, szaktudás nem fontos. Cím a kiadóban leadni. 1744

Vételkényszer nélkül nézze meg a

MERINÓ

posztókereskedelmi R.-T. gyári lerakatát, ahol 100% gyapjuból készült

FÉRFIÖLTÖNY KELMÉKBEN, TÉLIKABÁT KELMÉKBEN, NŐI VELOUR KELMÉKBEN

a legolcsóbb beszerzési forrás.

LERAKATOK:

Budapest, Rákóczi-ut 40. sz.	Szeged.
" Bécsi-utca 6. "	Miskolc.
" Király-utca 42. "	Hódmezővásárhely.
Debrecen, Piac-utca 49. "	Sátoraljaújhely.

Corylia kölnivíz

az elegáns hölgyek illatszere.

Eredeti üvegekben és kímérve kapható:

Rex drogueriában

Városház-épület.

ALKALMAZÁST NYER: Jómegjelenésű, a kiskereskedőknél előnyösen ismert helyiügynök a fűszerszakmából. Óvadékképes agilis, vasakaratu kiscsaládu kereskedő raktárnoknak, lakást természetben kap. Ajánlatot írásban személyesen. Urileány, érettségizett, gyors- és gépiró, pénztárkezeléshez. Ajánlatot írásban személyesen. Kenyérügynök autójárához, csak fűszerszakmából. Nyugdíjas vagy B. listás kiscsaládu, szorgalmas egyén, kereskedői érzéssel raktárnoknak, lakást természetben kap. Nyilas-telepi kenyérlerakatunkba ügyes elárúsító, lehetőleg telepi lakos óvadékkal. Pekinának erőteljes helybeli fiúk felvétetnek. Jelentkezések vasárnap délután 3 órától 6-ig. Kupfer, Piac uca 10. 1746

OKLEVELES tanárnőt egész napi foglalkozásra három gyermek mellé keresek. Cím a kiadóban. 1642

KERESKEDELMIT végzett, 26 éves, nőlen, izr. vallású, abszolút mérlegképes könyvelő, perfekt magyar, német levelező állást keres. Megkeresések „Elsőrendű munkaerő” jellegére a kiadóba kérem. 1668

IZRAELITA ügyes fiatalember, aki borkezelésben jártas, pincemesternek ajánlkozik, vidékre is elmegy. Cím a kiadóban. 1716

Frack, szmoking és zsaket kölcsönző intézet. Vég, Vár-u. 2.

VEGYES

KÖZPONTBAN keresek suterain vagy udvari világos, száraz nagy helyiséget lerakat részére. Ajánlatokat „Üzem” címre kiadónk hivatalba kérek. 1735

EGY teljesen külön álló udvar, egy hold földdel, egy szoba, konyha, speiz, kettő vagy tehéntartással átadó. Vargakert, K. Tóth-ut 11. 1731

UCCAI butorozott szoba kiadó Piac uca 58. II. em. 26. ajtó. 1730

FŐTÉREN 2 szobás irodának alkalmas földszinti helyiséget keresünk. Cím a kiadóban. 1740

LELÉPÉSEL keresek 2-3 szobás belterületi lakást. Frohner szálloda 57. 1728

FARKASKUTYA találtatott, igazolt tulajdonosa átveheti Pacsirta u. 4. 1723

ZÁLOGHÁZ, Hunyadi u. 14. három havi zálogkölcsönöket folyósít utólagos kamatfizetés mellett. 1681

T. vevőközönség figyelmébe!

Áruházunk a karácsonyi

leszállított árakat

már életbeléptette, melyet az alábbi reklám-cikkek bizonyítanak:

Velour köpeny legújabb fazon, végig bélelve 785 ezer K

Velour köpeny végig bélelve, gallér, kézelő prémezeve 985 ezer K

Kockás, csikos velour köpeny divatszineken, különleges fazon, végig bélelve 990 ezer K

Seal elektrik bunda 2.900 ezer K

Rózsá-áruház

Aiföldi-palota.

SZERÉNYEBB kerti lakás lelépéssel átadó. Értekezhetni József kir. herceg uca 12. 1741

LEGFORGALMASABB helyen üzlet-helyiség átadó. Cím a kiadóban. 1745

MANDELNÉ Mezei Sári, Simonffy u. 47. varrodáját ismét megnyitotta. Angol és francia ruhákat jutányosan készít. 1699

RÖVIDÁRU és kézimunkaüzlet Piac uccán átadó. Cím a kiadóban. 1663

3 ÉS 4 szobás lakás központban átadó, Piac 46. Trafik. 1639

IZLETES kóser koszt kapható jutányos áron kihordásra is, Dégenfeld-tér 3. 1649

KÉT szoba, konyha, speiz lelépéssel kiadó. Vargakert, Délsor 23. 1584

ELCSERÉLEM kerti lakását belvárosi 3 szobás központtal, Piac 46. Trafik. 1638

Gazdahitelt földbirtokra, Iparosoknak házigatlanra kölcsönt olcsó kamattal mellett folyósít

Dr. Balázs Jenő hankháza

Piac 89. Telefon 143.

KERTÉSZETRE alkalmas területet keresek 2-5 holdig, lehetőleg lakóházzal város közelében, hosszú lejárati bérletre, esetleg tulajdonossal társulnék. Kishegyesi ut 30. szám. 1661

ORTH. kóser koszt kapható intelligens uraknak jutányos áron, Csapó 29. Keresztépület. 1652

NÉGYSZOBA parkettel, fürdőszoba, villany, vízvezeték és mellékhelyiségekkel kiadó. Cím a kiadóban. 1690

MANICUR hölgyeknek, uraknak. Elsőrendű kiszolgálás, Boczán fodrásznál, Hatvan uca 2. 1610